
 Conjugaison16  

passé simple     : terminaison en «     u     »      
1)Au passé simple, les verbes en « -oir » se conjuguent en « u » :
- à la 3e personne du singulier (il/elle/on) ---> -ut
- à la 3e personne du pluriel (elles/ils) --> -urent
La petite fille voulut un gâteau mais elle dut s'en passer car son papa ne put   trouver de 
boulangerie. Les petits garçons voulurent un gâteau mais ils durent s'en passer car 
leurs parents ne purent trouver de boulangerie.
*Le verbe « voir » est une exception. Au passé simple, il se conjugue: il/elle/on vît, 
ils/elles virent.
*D'autre verbes au passé simple se conjuguent en « u » : courir, paraître,mourir, se taire, 
résoudre, plaire, vivre,.... (et ceux de leur famille)

    passé simple     : terminaison en   «     in     »      
2) les verbes « venir » et « tenir » ainsi que ceux de leur famille se conjuguent en 
« in » :

exemple : venir
je vins
tu vins 

il/elle/on vint
nous vînmes
vous vîntes

ils/elles vinrent


